PROFESORA: MARIA VALENCIA.
CURSO: OCTAVO ANO BASICO A -B

Nivel 1: * Objetivos priorizados

PROBABILIDAD Y ESTADISTICA

* OA15 Mostrar que comprenden las medidas de posicién, percentiles y cuartiles:
- Identificando la poblacién que esta sobre o bajo el percentil

-Representandolas con diagramas, incluyendo el diagrama de cajon, de manera
manual y/o con software educativo

-Utilizandolas para comparar poblaciones.

CLASE1 OBJETIVO: determinar los cuartiles dentro de una muestra en que el
resultado es un decimal y determinar la poblacién que esta sobre o bajo el cuartil.

Inicio: A continuacién, Escribe en tu cuaderno la siguiente informacion.

Una de las medidas de posicion son los cuartiles (Q,, con k=1, 2, 3), que corresponden
a tres valores gue dividen una distribucion de datos en cuatro partes iguales.

— - S ca acq
L2770 £ 370 L3270 23%
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Para calcular el cuartil @, se deben ordenar los n datos en forma creciente y calcular T

« Siresulta un ndimero entero, Q, es igual al promedio entre el dato que se ubica en esa posicion

y el dato siguiente.

mek|,

« Siresulta un ndmero decimal, Q, es igual al dato que ocupa la posicion ;

Escribe en tu cuaderno el siguiente ejercicio.

Las siguientes son las notas obtenidas por los alumnos de un taller:
5-3-4-5-6-4-5-7-6-4-5-7-3-6
Determina la cantidad de alumnos que se encuentran sobre el Q,

Paso 1: Anotamos la formula a utilizar:

nek _
yau

Q

k

Donde n es el total de datos, k el nimero del cuartil a calculary Q, es el
valor del cuartil a calcular

Paso 2: Reemplazamos los datos de la expresion por los del problema y calculamos.

143 42

2 i 10,5

Paso 3: Considerando que el resultado es un nimero decimal, consideramos la
parte entera y le sumamos 1.

Entonces, [10,5]+1=10+1=11 El resultado es la posicion.



PROFESORA: MARIA VALENCIA.
CURSO: OCTAVO ANO BASICO A -B

Paso 4: Anotamos los puntajes desde el menor al mayor. E identificamos el dato
que ocupa la posicion resultante.
3-3-4-4-4-5-5-5-5-6-@-6-7-7

Paso 5: Respuesta.
La cantidad de alumnos sobre Q3 son 3

Desarrollo:
GUIA DE EJERCICIOS EVALUADA.
Cierre: ¢Qué fue lo que mas te costo resolver?, ¢ Cuanto tiempo necesitaste para

resolver la actividad?

CLASE2 OBJETIVO: Comprender las caracteristicas de un diagrama de cajon y
como construir uno con los datos necesarios dados.

Inicio: A continuacion, escribe en tu cuaderno lo siguiente.

Para construir un diagrama de cajén se traza una recta graduada a partir de los datos y
se construye un rectangulo (cajon) cuyos extremos deben estar ubicados sobre Q, y Qs

Asi, la medida del largo de la caja es Q, - Q, = Ric, donde Ric corresponde al recorrido
intercuartil o rango intercuartil, es decir, a la variabilidad de los datos con respecto a
la mediana (Me).

Dentro del cajén se traza una linea vertical en el lugar de la mediana (Me); de esta manera,
se divide el conjunto de datos en dos partes porcentualmente iguales. Luego, se trazan
dos lineas, a ambos lados del cajon, desde sus extremos hasta los valores del dato menor
y del mayor de la distribucién.

—

= ! 1 | | -
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I | | | |
Datomenor Q, M. Q- Dato mayor

Al observar un diagrama de cajon es posible obtener conclusiones respecto de la distribucion
de la variable en estudio. Si uno de los cajones tiene mayor drea, quiere decir que los datos
que se ubican entre determinados cuartiles estan mas dispersos.

-------------------------------------------------

» |Un diagrama de cajon es una

representacion que permite visualizar
gunas caracteristicas de la poblacion a
partir de las medidas de tendencia central
y de posicion.
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Desarrollo:
GUIA DE EJERCICIOS EVALUADA.

Cierre: ¢ Como ha sido tu desempefio? ¢ En qué piensas que debes mejorar?



PROFESORA: MARIA VALENCIA.
CURSO: OCTAVO ANO BASICO A -B

CLASE3 OBJETIVO: Conocer las caracteristicas de un diagrama de cajon y como
construir uno datos de una muestra de forma desordenada.

Inicio: Escribe en tu cuaderno la siguiente informacién, que aparece a
continuacion.

Las notas obtenidas por los estudiantes de dos 8° basicos en una evaluacion son las siguientes:

Notas 8° A 65-52-70-48-35-58-66-37-45-52-63-70-55-6,5
4968-56-55-58-60-55-48-42-59-70-64-40-40
54-54-70-68-34-48-62-38-55-62-66-60-50-64

Notas 8° B 38-38-66-57-55-70-65-58-32-55-66-68-70-3,2

Construye un diagrama de cajon para cada distribucion de datos.

@ Determinamos los valores necesarios para construir el diagrama de cajon correspondiente
a cada curso.

8° A ) [ 8°B
Dato menor 3.5 Dato menor | 3.2
Dato mayor 70 Dato mayor | 7.0
Primer cuartil 48 Primer cuartil | 49
Mediana 5,55 Mediana | 5,75
Tercer cuartil 6,45 Tercer cuartil | 66
\ Recorrido intercuartil | 1,65 . Recorrido intercuartil | 1,7

€) Construimos los diagramas de cajon.

Notas 8° A Notas 8°B
—————F+——+—++ Notas ———f——f——F— Notas
35 40 45 50 55 6065 70 35 40 45 50 55 60 65 70

Desarrollo:
GUIA DE EJERCICIOS EVALUADA.

Cierre: ¢Cuanto tiempo necesité para realizar la actividad? ¢Qué fue lo que mas
me costo aprender?



PROFESORA: MARIA VALENCIA.
CURSO: OCTAVO ANO BASICO A -B

CLASE4 OBJETIVO: Comparar poblaciones segun los diagramas de cajon
construidos.

Inicio: Escribe en tu cuaderno la siguiente actividad.

¢Qué comparaciones se pueden rescatar de los siguientes diagramas?

Notas 8° A | Notas 8° B
«—f—]——F—1—F—+» Notas 14—+ notas
35 40 45 50 55 60 6,5 7.0 35 40 45 50 55 60 6,5 7.0

Paso 1: Identificamos las semejanzas.

Notas 8° A | Notas 8°B
a b a b
—{ [d }— — a1}
<—t—1—F+—1+—1+—+—T+—1+* Notas <—f+—1—F+—1+—1+—+—1+—1+*" Notas
35 40 45 50 55 60 65 7,0 35 40 45 50 55 60 65 7,0

a. Se obtiene la misma nota menor.

b. Se obtiene la misma nota mayor.

c. En ambos cursos el 25% de las notas mas bajas estan en similar rango, que es
entre 3,5 y 4,8 aproximadamente.

d. En ambos cursos, entre el 50% y 75% de las notas tienen similar dispersion, ya
que los segundos cajones de ambos cursos tienen similar area.

Paso 2: Identificamos las diferencias.

Notas 8° A Notas 8°B
s, ——d
«t——f——F—F+—+—+—+ Notas «——fF—F——F—F——+—F+—+» Notas
35 40 45 50 55 60 65 7.0 3,5 40 45 50 55 60 65 7.0

a. La mediana del 8°A es menor que la del 8°B.

b.En el 8°A, entre el 25% y 50% de las notas mas bajas tiene menor dispersion en
comparacion al 8°B; ya que el primer cajon del 8°A tiene menor area en relacion
al primer cajon del 8°B.

c. En el 8°B, el 25% de las notas mas altas tiene menor dispersion en comparacion
al 8°A; ya que la distancia entre Q, y el dato mayor es menor en relacion a la
misma distancia en el diagrama en el 8°A.

d. La dispersion entre el 25% y el 75% (recorrido intercuartil o rango intercuartil)
es menor en el 8°A.

Desarrollo:
GUIA DE EJERCICIOS EVALUADA.

Cierre: ¢ Como evallas tu desempefio para realizar la actividad? ¢Qué fue lo que
mas te costo aprender?



PROFESORA: MARIA VALENCIA.
CURSO: OCTAVO ANO BASICO A -B

CLASES OBJETIVO: Comparar poblaciones para luego hacer un diagrama de
cajon.

Inicio: A continuacion, transcribe lo siguiente a tu cuaderno.

Para construir un diagrama de cajon se traza una recta graduada a partir de los datos y
se construye un rectangulo (cajon) cuyos extremos deben estar ubicados sobre Q, v Q..

Asi, la medida del largo de la caja es Q; - Q, = Ric, donde Ric corresponde al recorrido
intercuartil o rango intercuartil, es decir, a |a variabilidad de los datos con respecto a
la mediana (Me).

Dentro del cajon se traza una linea vertical en el lugar de la mediana (Me); de esta manera,
se divide el conjunto de datos en dos partes porcentualmente iguales. Luego, se trazan
dos lineas, a ambos lados del cajon, desde sus extremos hasta los valores del dato menor
y del mayor de la distribucion.

| I
Dato menor QM. Q. Dato mayor

Al observar un diagrama de cajon es posible obtener conclusiones respecto de la distribucion
de |a variable en estudio. Si uno de los cajones tiene mayor area, quiere decir que los datos
que se ubican entre determinados cuartiles estan mas dispersos.

(L R Ny T

* Un diagrama de cajon es una
representacion que permite visualizar
alqunas caracteristicas de la poblacion a
partir de las medidas de tendencia central
y de posicion.

Desarrollo:
GUIA DE EJERCICIOS EVALUADA.

Cierre: ¢Cuanto tiempo necesité para realizar la actividad? ¢Qué fue lo que mas
me costo aprender?



PROFESORA: MARIA VALENCIA.
CURSO: OCTAVO ANO BASICO A -B

CLASEG6 OBJETIVO: Calcular el percentil de una determinada poblacion en donde
el resultado es un numero entero.

Inicio: A continuacion, transcribe lo siguiente a tu cuaderno.

Los percentiles (P, conk=1, 2, 3,...,99) corresponden a los 99 valores de una distribucion
que la dividen en 100 partes iguales. La diferencia entre dos percentiles consecutivos
corresponde al 1% de la distribucion.

Para calcular el percentil P, se deben ordenar los n datos en forma creciente y calcular%.

+ Siresulta un numero entero, P, es igual al promedio entre el dato que se ubica en esa posicion

y el dato siguiente.

Escribe en tu cuaderno el siguiente ejercicio.

Los siguientes datos son resultados de los puntos en un experimento.
1-2-3-4-4-3-3-3-2-1-3-4-5-1-2-2-1-1-2-1
¢Como podemos determinar el P, de los datos obtenidos?

Paso 1: Anotamos la formula a utilizar:
nek
=P
100 «
Donde n es el total de datos, k el nimero del percentil a calculary P, es el
valor del percentil a calcular.

Paso 2: Reemplazamos los datos de la expresion por los del problemay calculamos.

20020 90 _ 4 El resultado es la posicion.
100 100

Paso 3: Anotamos los puntajes desde el menor al mayor. Considerando que el
resultado es un nimero entero, marcamos el dato de la posicién calculada

y el dato siguiente.

1-1-0-0-1-1-2-2-2-2-2-3-3-3-3-3-4-4-4-5
Paso 4: Calculamos el promedio de los datos marcados.
1+1 2

:—:1
2 2

Paso 5: Respuesta.
El F’m de los datos obtenidos es 1.

Desarrollo:
GUIA DE EJERCICIOS EVALUADA.

Cierre: ¢Qué fue lo que mas te costé resolver?, ¢ Cuanto tiempo necesitaste para
resolver la actividad?



PROFESORA: MARIA VALENCIA.
CURSO: OCTAVO ANO BASICO A -B

CLASE7 OBJETIVO: Calcular el percentil de una determinada poblacion en donde
el resultado es un numero decimal.

Inicio: A continuacion, transcribe lo siguiente a tu cuaderno.

nek
10

nek
posicién[ a ]"1

Si el resultado de

es un numero decimal, P_es igual al dato que ocupa la

Recuerda que, si el resultado es un numero entero, P, es igual al promedio
entre el dato que se ubica en esa posicion y el dato siguiente.

Escribe en tu cuaderno el siguiente ejercicio.

Los siguiententes datos son los resultados de un experimento.
4-4-3-3-3-2-1-3-4-5-1-2-2-1-1
éCudl es el P, de los datos?
Paso 1: Anotamos la formula a utilizar:
nek
b
Donde n es el total de datos, k el nimero del percentil a calculary P_es el
valor del percentil a calcular.

Paso 2: Reemplazamos los datos de la expresion por los del problema y calculamos.

1530 450
100 100

=45

Paso 3: Considerando que el resultado es un numero decimal, tomamos la parte
entera y le sumamos 1.

Entonces, [4,5]+1=4+1=5 El resultado es la posicion.

Paso 4: Anotamos los puntajes desde el menor al mayor. E identificamos el dato
que ocupa la posicidn resultante.

1-1-1-1-@-2-2-3-3-3-3-4-4-4-5

Paso 5: Respuesta.
El P,, es el dato que esta en lugar 5, en este caso 2.

Desarrollo:

GUIA DE EJERCICIOS EVALUADA.

Cierre: ¢ Cuanto tiempo necesité para realizar la actividad? ¢ Qué fue lo que mas
me costo aprender?




PROFESORA: MARIA VALENCIA.
CURSO: OCTAVO ANO BASICO A -B

CLASES8 OBJETIVO: Determinar la poblacion que se encuentra sobre o bajo un
percentil.

Inicio: A continuacién, Escribe en tu cuaderno la siguiente situacion.

Ejemplo EJ

Se quiere seleccionar a un grupo de estudiantes para competir en las olimpiadas de atletismo.
Las marcas (en metros) obtenidas por los estudiantes en una prueba son las siguientes:

524-563-575-653-653-66,5-668-679-687 |
693-702-714-724-74,7-749-755-756

Si se selecciona el 90 % de las mejores marcas, jcuantos estudiantes no fueron seleccionados?
@ Debemos calcular Py, ya que los estudiantes no seleccionados equivalen al 10%.

_ Y 170

Po= 100 ~ 100

1.7
Como 1,7 es un numero decimal, calculamos [1,7]1+1=1+1=2.

€ Como los datos ya estan ordenados de forma creciente, identificamos aquel dato que ocupa
la posicion 2.

(Posldén1 2 3 4, 5/6/[7 |89/ 10|11 12131415161?1
L Date |524|56,3(575|653(65366,5(668 (679|687 693 702(71,4|724|747 749|755 ?5,6J

© Luego, el valor de P, corresponde a 56,3, por lo tanto 2 estudiantes no fueron seleccionados.

Desarrollo:
GUIA DE EJERCICIOS EVALUADA.

Cierre: ¢Qué fue lo que mas te costé resolver?, ¢ Cuanto tiempo necesitaste para
resolver la actividad?



PROFESORA: MARIA VALENCIA.
CURSO: OCTAVO ANO BASICO A -B

CLASE9 OBJETIVO: Comparar poblaciones utilizando los percentiles.

Inicio: Escribe en tu cuaderno el siguiente ejercicio.

El profesor de educacion fisica anoté las alturas en cm de los estudiantes
de dos cursos:

8°A
154 1156 | 155]145|149 (150|151 | 157|165 162
148 | 163 | 166 | 164 | 167 | 145 | 152 | 155 | 154 | 162

8B
148 1154 1156 | 153 | 152 (149|161 | 165 | 166 | 154
150151147158 | 153 (146|160 | 157|155 | 164

Segun los datos anotados, ¢cual de los dos cursos tiene un P, mayor?

Paso 1: Reemplazamos los datos de la expresidn por los del problema y calculamos.

nek 2068 1360
100 100 100

=13,6

Paso 2: Considerando que el resultado es un nimero decimal, tomamos la parte
entera y le sumamos 1.

Entonces, [13,6] + 1 =13 + 1 = 14. El resultado es la posicion.

Paso 3: Anotamos los puntajes desde el menor al mayor. E identificamos el dato
que ocupa la posicién resultante.

82A
145145148 (149|150 | 151 {152 | 154 | 154 | 155
155 (156 | 157 |(162)| 162 | 163 | 164 | 165 | 166 | 167

146 | 147 | 148 | 149 | 150 | 151 | 152 | 153 | 153 | 154
154 | 155 | 156 158 | 160 | 161 | 164 | 165 | 166

Paso 4: Respuesta.
El 82A tiene mayor P, que el 82B

Desarrollo:
GUIA DE EJERCICIOS EVALUADA.

Cierre: ¢ Como ha sido tu desempefio? ¢ En qué piensas que debes mejorar?



PROFESORA: MARIA VALENCIA.
CURSO: OCTAVO ANO BASICO A -B

Nivel 2: * Objetivos priorizados

* QA2 Utilizar las operaciones de multiplicacion y division con los numeros
racionales en el contexto de la resolucion de problemas: >Representandolos en la

recta

numeérica.

>Involucrando diferentes conjuntos numéricos (fracciones,

decimales y nimeros enteros).

NUMEROS
CLASE10 OBJETIVO: Representar en fraccion los nimeros decimales.

Inicio: Escribe en tu cuaderno la siguiente informacion, que aparece a continuacion.

+ Para representar una fraccién como nimero decimal, divides el numerador por
el denominador de la fraccion.

« Para representar un ndmero decimal como fraccion, debes considerar lo siguiente:

e

Infinitos

Finitos

Periddicos

Semiperiodicos

Numerador

Denominador

Mumero decimal
sin la coma.

Valor de una potencia
de 10 con tantos ceros
como cifras decimales
tenga el numero.

Resta entre el ndmero
decimal sin la comay
la parte entera de él.

Numero formado por
tantos 9 como cifras
tenga el periodo.

Resta entre el numero
decimal sin la coma

y el numero que esta
antes del periodo,

sin la coma.

Namero formado por
tantos 9 como cifras
tenga el periodo y
tantos 0 como cifras
tenga el anteperiodo.

X

J}

Veamos como se aplica lo aprendido en el ejemplo de |a pagina 25 del Texto del
Estudiante, escribelo en tu cuaderno:

Eje

mplo ([

134) _ 671 _

-0 oy

1342 ===
100 50

321

Escribimos como numerador 1342, pero sin la coma, y como
denominador el valor de la potencia 10%, ya que el nimero tiene
dos cifras decimales. Luego, representamos la fraccion como
numero mixto.

50

Representa como fraccion y nimero mixto el dato correspondiente a la distancia que aparece
en la pantalla del smartwatch.

o Para representar Lna fraccidn
ndmero mixto, d




PROFESORA: MARIA VALENCIA.
CURSO: OCTAVO ANO BASICO A -B

Ejemplo B3
Representa el niimero decimal 1,27 como una fraccién.
o e ————————— # Escribimos como numerador 1,27, pero sin la coma, y le restamos
3 [3 parte entera.
_]—7:_127—1 __126__14

99 99 I

------------- » (omo denominador escribimos noventa y nueve, ya que el nimero
tiene dos cifras dedmales periddicas.

€) Podemos comprobar lo anterior resolviendo la division entre el numerador y el denominador
de la fraccion.

~(14:11)=-1272727...=-127

Ejemplo £}

Representa en la recta numérica el nimero 0,83.

@ Para ubicar nimeros decimales periddicos o semiperidicos en la recta numérica, primero
debemos hallar su expresion fraccionaria.

e —————— » Escribimos como numerador 0,83, pero sin la coma, y le restamos
el nimero que estd antes del periodo, sin la coma.

B » (omo denominador escribimos noventa, ya que el nimero tiene
una cifra periddica y una cifra en el anteperiodo.

@) Como 083 es equivalente a % ubicamos 0,83 en la posicion de la fraccion %
"ttt
0 1 083 1
6

Desarrollo:
GUIA DE EJERCICIOS EVALUADA.

Cierre: ¢Cuanto tiempo necesité para realizar la actividad? ¢Qué fue lo que mas
me costo aprender?

Referencia bibliografical/links paginas web:
Aprendoenlinea.mineduc.cl

Plataforma Masterclass.

Texto del docente y del estudiante, editorial Santillana.
Texto del estudiante.



PROFESORA: MARIA VALENCIA.
CURSO: OCTAVO ANO BASICO A -B

GUIA EVALUADA

NOMBRE DEL ESTUDIANTE
FECHA DE EVALUACION
NOMBRE Y FIRMA DEL

APODERADO
Puntaje total Puntaje Nota % de exigencia
estudiante
72 pts. 60

INSTRUCCIONES GENERALES

DESARROLLA DE FORMA ORDENADA CADA UNO DE LOS
EJERCICIOS POR CLASE.

SEAN EXTREMADAMENTE ORDENADOS, PONIENDO FECHAS,
TITULOS DE LA ACTIVIDAD, N° CLASE. (3ptosc/u—
72 ptos. total)

CLASE 1
Analiza cada situacion y luego responde.

a. Aun grupo de estudiantes se les prequnto acerca de la cantidad de hermanos que tiene

cada uno. Las respuestas fueron las siquientes:

-

2-3-1-4-5-2-1-2-3-2-1-4-5-2-1-3-2-1-2-3-2-3-4
;Cuantos estudiantes se ubican bajo el sequndo cuartil/ ;Cuantos hermanos tienen?

CLASE 2

Identifica en cada diagrama de cajon los valores de Q,, Q,, Me, Ric, el dato
menor y el dato mayor de la distribucidon de datos.

.
' TR R N TR R T H T
| I B B B BN S R S E—
23 33 3 5 5
ra
A
b.
-ttt
23 33 43 53 53 73

)




PROFESORA: MARIA VALENCIA.
CURSO: OCTAVO ANO BASICO A -B

CLASE 3

Se preguntd a 32 niflos de cuarto basico cuantas horas dedican a ver television
en un dia de semana. Los resultados son:

a. Calcula Q,, Q;, Mevy RIC. Luego construye un diagrama de cajon a partir de estos datos.

4 ™
- /
CLASE 4

Segun los datos entregados por cada diagrama, écual de los dos grupos tiene
menor rango intercuartil?

—_ T s I I oy

| | | | | | | | | | | | | | | | L |
B S e B B B E B B B EE B E S B R R R
[i] 1 2 3 4 5 ] 7 i 1 2 3 4 5 5 7
Grupo A Grupo B
' ™
o /
CLASE 5

Segun los siguientes datos realiza el diagrama de Cajon y compara las
poblaciones:

82 82A

MNotas | Alumnos Notas | Alumnos
7 2 7 1

6 7 6 9

5 4 5 5

4 6 4 3

3 1 3 2




PROFESORA: MARIA VALENCIA.
CURSO: OCTAVO ANO BASICO A -B

CLASE 6
Analiza cada situacién y luego responde.

a. El equipo de gimnasia artistica de un colegio elabord una encuesta acerca de la estatura
(en metros) de sus integrantes. Los resultados fueron los siguientes. ;Cuantos estudiantes
se ubican sobre el percentil 807 ;Cual es su estatura?

1,57-1,55-167-1,72-1,71-16/-160-1,63-151-1,55
160-162-169-149-1,63-150-1,70-147-156-1561

CLASE 7
Calcula las medidas de posicion pedidas para cada distribucién de datos.

a. 50-52-53-55-56-58-61-62-64

Calcula Py, Pey v Py,.

b.  12-34-56-79-102-738

Calcula Pyg, vy Pys.

CLASE 8
Una profesora de gimnasia tiene un taller con un grupo de 36 alumnos y registré

sus edades en anos.

18-19-16-15-15-17-19-20-17-16-16-17-15-20-17-17-19-18
15-17-16-16-17-24-11-17-16-15-17-16-19-16-16-19-17-18

a. Calcula Py, Py, y Py,

b) ¢ Cuantos estan bajo el P_?

( )

¢) ¢Cudntos estan sobre el P, ?

s )




PROFESORA: MARIA VALENCIA.
CURSO: OCTAVO ANO BASICO A -B

CLASE 9
Los siguientes puntos son obtenidos por estudiantes en un concurso.

7°A

10 | 5 6 8 4 5 6 8 9 7
31101 4 5 5 4 6 8 9

7°B

10| 9 8 5
5 7 8 8 9 4 9 2

éCual de los dos cursos tiene un menor Pls?

4 N
N J
CLASE 10

1. Representa los siguientes niumeros como fraccién

- R
a. 10,5 d. -02
- J
4 N\ R
b. 2,64 e. 1512
- J /
4 N\
c. 007
\ J

2. Representa los siguientes numeros decimales como una fraccion irreducible:

a. 0’2 - G d. 0?§ B D
b. 045= e. 0,18=




PROFESORA: MARIA VALENCIA.
CURSO: OCTAVO ANO BASICO A -B

ANOTA EN TU CUADERNO LA IDENTIFICACION DE CADA CLASE, COMO
TAMBIEN EL DESARROLLO DE CADA UNA DE LAS CLASES Y GUIA DE
EJERCICIOS.

SEAN EXTREMADAMENTE ORDENADOS, PONIENDO FECHAS, TITULOS DE
LA ACTIVIDAD, N° DE CLASE, ETC.

AUTOEVALUACION CON LA ESCALERA DE METACOGNICION.

/Fuentes de informacion \

Recuerda que durante el proceso de aprendizaje debes recurrir
al mayor ndmero de fuentes de informacién y estrategias de
estudio.

a £En que vinc ocacionec
()< puedp ucarip?

o c0u2 he aprendido?
(02—

l;,




